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Ititi parle a Zékéyé :

« Il faut que tu leur montres de quoi tu es capable. Tu es petit,

C est vrai, mais tu es brave et tu le prouveras. Tu débarrasseras
la tribu de son plus terrible ennemi : tu vas tuer le serpent
python. Quand tu auras accompli cet exploit, plus personne

ne pourra t'ignorer. »

A o £P &L Ribambelle _Ls .y JsC&

Je m'entraine a lire

Le guerrier connait la recette d’une potion.

Le guerrier connait la recette d'une potion que
les pythons adorent.

Le gucrrier connait la recette d’'une potion que
les pythons adorent et qui s’appelle le Dolé.

Heélas, le python érait le plus rusé.

Heélas, le python était plus rusé que le plus rusé des guerriers.

\+ e LP &L «Ribambelle, cahier d’activité LS .Y JsC&
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‘ V Les relations entre
les mots d’un texte (1)

1 Lis le texte puis relis-le en remplacant Moi, Gilou Serin par Nous, Gilou et Fabio Serin
b ’ un chapeau et une loupe.
faire des enquétes. Comme tous les enfants, a Pécole et a Pécole. Si
a la maison, aussi. tout: , la boucle d’oreille
perdue. vraiment !
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Le présent
du verbe étre

1 Lis
Puis Uis ces
Je suis & la maison
Nous sommes & la maison
Tu es en forét
Vous &tes en forét
Gloria est dans le pré
Cloria et Filomena sont dans le pré
Tibi est sous le figuier.
Tibi et Ibi sont sous le figuier
Souligne
Ecris sor

Ecris 3 quel t

Compléte
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Souligne

Entoure

Compléte

es mots soulignés sont des noms
mot qui designe une ,un

forment un groupe nominal
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Toi aussi, tu dis souvent: «je veux... |'aime

Donne des exemples, en commencant chaque

1

b avme le newx

2. Continue une phrase que tu as écrite, en utilisant nance aue
[

e. C'estunam

it une jJument? Réécris les phrases

graphe des mots, regarde p. 47

\ A'ﬂi’fl/' L

v

VA e €CE1 &1, Mon année de Frangais CE1 LS .\ JSC&
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1. Dans chaque phrase, souligne le verbe en ro
a gauche en bleu

Que fait le gargon?

3. Que faitla fille?

4. Sic'est toi qui fais la méme chose, que diras-tu? Ecris-|e
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POUR LADULTE

« Pour repérer le verbe
dans une phrase,
encouragez Uenfant &
changer de temps ou de
personne : le verbe est le
mot qui change.
Ex. : Elle rentre tard,

« Autrefols, elle rentrait
tard

» Nous rentrons tard

« Les verbes édtre et avoir
sont des suxlisires qui
permettent de former les
temps composés,

g s Jrd dda, 3l om 1y ol g

g @ Retiens l'essentiel !

» Le verbe indique une action (ce que l'on fait) ou un état (ce que l'on est).
Lours uvénbh calme.
tat

Ex. : Uours avale un poisson.
action

e

» Le verbe se conjugue. Il change de forme en fonction :

—du temps ;

Ex. : Hier, Il a regardé le paysage. — Aujourd’hul, il regarde le paysage.
—de la personne. £x. : Je regarde le paysage. —» Nous regardons le paysage.
» Lorsqu'il n'est pas conjugué, le verbe est 3 l'infinitif. £x. : regarder.

» Dans un verbe conjugué :

- la partie de la forme conjuguée du verbe qui ne change pas s'appelle

le radical du verbe. Pour les verbes dont l'infinitif se termine en « er »,

le radical s'obtient en supprimant le « er » final de l'infinitif ;

Ex. : infinitif : regarder — radical : regard

— la partie de la forme conjuguée du verbe qui change selon le temps et la
personne s'appelle la terminaison du verbe. Elle s'écrit a la suite du radical.
Ex. : au présent de 'indicatif :

forme conjuguée de regarder = radical (regard) + terminaison

Je regarde, tu regardes, il/elle regarde, nous regardons, vous regardez,
ils/elles regardent

(;,) Regarde comment on fait !

Souligne le verbe conjugué, puis donne son infinitif.
La voiture freine devant |'école.

Pour trouver le verbe
conjugué, tu peux changer
le temps de (a phrase,
Ex. :La voiture a freiné
devant ['école.

@) Cherche le verbe conjugué : c'est le mot qui indique ce que fait
le sujet ou comment il est.
Que fait la voiture ? Elle freine. _. Donc freine est le verbe conjugué.

© Pour trouver l'infinitif du verbe, utilise la formule « i faut... »

devant le verbe,

La voiture freine. _, Il faut freiner.

Réponse : La voiture freine devant |'école. — Infinitif : freiner.

VA e €CE2 &L, Pour comprendre tout mon CE2 _Ls .\Y K&
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Les verbes pouvorr,

vouloir et prendre

— @ Retiens l'essentiel !

« Attirez [attention de
l'enfant sur le verbe
pouvorr gl double

2 iettre r 3u futur

Je pourrai

o Cortaines

se prononcent

méme fagon au futuret 3
Uimparfat mais s'écrivent
dfféremment

Ex : je pouvais, 1 pouvait,

c:) Regarde comment on fait !
Associer le sujet & une forme verbale

Entoure la forme verbale qui convient.
La fillette veux / veut du chocolat pour le golter.

) Cherche linfinitif et le temps du verbe conjugué. Pour cela, utilise la formule « Il faut.. ».
veux / veut — C'est le verbe voulolr conjugué au présent.

© Trouve 3 quelle personne de conjugaison correspond le sujet et cherche comment le verbe vouloir
se conjugue 3 cette personne.
La fillette = elle. — Donc il faut conjuguer le verbe vouloir  la 3¢ personne du singulier : efle veut.

Réponse : La fillette vewx/ veut| du chocolat pour le goliter.
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